

## ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ

диссертации Павловой Александры Николаевны  
«Российский региональный город в информационной повестке  
общефедеральных печатных СМИ», представленной на соискание  
ученой степени кандидата филологических наук по специальности  
10.01.10 – Журналистика

**Актуальность** диссертации А.Н.Павловой объясняется тем, что федеральные российские печатные СМИ на сегодняшний день являются одним из ключевых элементов российской медиасистемы, и в формировании единого информационного пространства, в поддержке коммуникации центра и регионов их роль остается ведущей.

Результаты исследования, представленные в работе, подтверждают свою **достоверность** практической составляющей, которая заключается как в большом массиве изученных публикаций (качественный и количественный анализ), так и в непосредственном контакте с представителями редакций федеральных СМИ.

**Новизна** проведенного исследования обеспечивается введением в научную практику нового эмпирического материала, а также применением теории интерпретационных схем – прайминга и фрейминга – к региональной повестке федеральных СМИ.

**Теоретическая** значимость работы состоит в том, что автором была предложена и описана классификация форм взаимодействия общефедеральных периодических изданий с регионами.

**Практическая** значимость состоит в том, что сегодняшние федеральные СМИ в лице редакторов и корреспондентов, как в центральном отделении, так и в регионах, могут использовать результаты исследования для анализа работы изданий, для совершенствования принципов коммуникации с регионами, для более полного отражения их жизни в федеральной повестке.

В качестве рекомендаций к работе А.Н.Павловой можно отметить, что опыт работы рассматриваемых изданий в работе представлен неравномерно: одним изданиям уделено больше внимания, чем другим. Многие детали процессов коммуникации федеральных газет с регионами не

показаны полностью. Это приводит к тому, что выводы об эффективности рассмотренных форм взаимодействия могут быть дополнены при дальнейшем более глубоком изучении проблемы. Также нельзя назвать исчерпывающим проведенный сбор данных о тематике публикаций и об использовании источников. В то же время, разборы отдельных текстов представляют собой ценный результат работы и могут быть очень полезны для повышения профессионализма сотрудников печатных федеральных изданий.

Диссертация «Российский региональный город в информационной повестке общефедеральных печатных СМИ» Павловой Александры Николаевны соответствует паспорту специальности 10.01.10 – Журналистика, отвечает требованиям, установленным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Редактор отдела корреспондентской сети  
Бухарова Ольга

13.05.2019

Контактная информация:

Название: ФГБУ "Редакция "Российской газеты"

Адрес: 125993, Москва, ул. Правды, 24 стр. 4

Телефон: +7 (495) 775-31-18

E-mail: web@rg.ru

Подпись Бухаровой Ольги Борисовны, редактора  
отдела корреспондентской сети, заверено.  
Заместитель начальника отдела кадров Степан И.В. Коршунов  
13.05.2019г.

